

“我心里不平衡,就想偷回来”

一个“好老师”的两次盗窃

文/片 本报记者 尉伟 实习生 石娜娜 钱沛龙

一部被偷走的手机

他,叫小斌(化名),今年三十岁冒头,省城某高校的老师。

本科毕业后,他以出色的表现应聘至省城某高校任教。工作虽令人羡慕,可他并没有放松对自己的要求,又努力考取了母校的在职研究生。

除了平时的工作、学习,小斌还有一个爱好,打篮球。每个周末,他都要回到母校健身,并由此认识了一帮球友。

2月中旬的一个周末,小斌却遇上了一件倒霉事:他打球时,手机被偷。

一颗不平衡的心

小斌家境殷实,以前开着一辆中档轿车,现在换成了一辆越野车。

这部被偷的手机很普通,对于月入五六千的他来说,不值得一提。

尽管又花钱买了一部新的,可他心中一直不爽。

3月13日上午,一个打电话的球友让小斌动了邪念。对方手里拿的是一部苹果手机,价值不菲。

和那名球友切磋了一会儿,小斌悄悄溜到场边。他提前离场,拎走了对方那件装着苹果手机的上衣。

“我心里不平衡,就想偷回来。”虽然,该球友与小斌遭窃毫无关联。

一次不愉快的经历

用着那部偷来的手机,小斌感觉舒畅了许多。可偏偏此时,他又郁闷了。

3月27日的下午,小斌遇

专家分析

一个不成熟的“大男孩”



他,学生眼中的好老师,讲课灵活,举一反三。他,老师眼中的好同事,家境殷实却为人低调、处事老到。他,民警眼中的犯罪嫌疑人,两起高档手机盗窃案的主角,为报复而自毁前程。三个他,其实都是一个人。



民警从小斌身上缴获的苹果手机。

到一个强有力的篮球对手:对方专业出身,球艺盖过小斌。打球时,两人一次猛烈的身体接触,小斌感觉对方是有意而为,双方险些打了起来。

为了报复,小斌趁机将对方的手机偷走。碰巧,那也是一部苹果手机。小斌用它换了两千多元钱,还了信用卡欠款。

“小斌是成年人,可他的行为却是心智不成熟的表现。”小斌的举动让常人难以理解,可央视心理访谈栏目特邀专家、中国犯罪学研究会常务理事张久祥教授说,小斌缺乏挫折教育。

“手机被偷,对他是一种挫折打击。”研究犯罪心理学的张久祥教授说,心智成熟的人通常会选择自我安慰、反省自己有无过错等措施来对待这种挫折感受。

可能小斌过于顺利的成长环境,让他不能正确处理此事,反而从“内心认同了别人对他的这种方式”,继而又通过对他人施加这种方式来宣泄、获得心理补偿。

至于后来,小斌选择偷窃报复他人,张久祥教授说,这也与小斌可能受到过家长过度保护、溺爱有关,一有不良情绪就会让他“矫枉过正”,“所以,他平时看起来没什么问题,还很优秀,可一遇到挫折打击或是不良情绪,就会让他选择极端。”

一个追悔莫及的人

“我们找到他时,他还正在学校上课呢。”3月31日上午,历下公安姚家派出所的民警经过调取案发现场的监控录像以及多方走访排查,最终确定了犯罪嫌疑人小斌。

面对找上门的民警,小斌先是一愣,接着又追悔莫及,“别告诉我同事,你们怎么处理这件事都行。”他很在乎别人怎么看他,也知道他的所作所为。“我违法了,行为不道德。”小斌态度诚恳。

小斌哀求民警不要拘留他,“我会想一切办法补偿我的过错,失主有什么要求可以提出来。”

“现在可不是拘留那么简单。”历下公安分局姚家派出所的王副所长说,两部手机价值已超过一万,小斌已触犯刑法。

一个头脑灵活的同事

“怎么可能?弄错了吧!”4月1日下午,当记者联系到小斌所在学校的一名老师,对方还以为这是“愚人节笑话”。

“他教过的学生,不少都说他头脑灵活,讲课不死板,常能举一反三。”这位老师认为小斌“业务挺强”。而学校网站介绍小斌时,还提到他曾在专业期刊发表过多篇业务论文。

同事间,不少老师也听说过小斌家境殷实。但在他们眼中,小斌比较低调,穿着普通,他经常组织老师与学生之间进行篮球赛,“属于处事比较老到的那种。”

“不是父亲去世,让他受到了打击?”有人猜测。



被打伤的林先生。 本报记者 吴金彪 摄

因为收费价格起口角 争执中过路司机受了伤

本报96706热线消息 (记者 吴金彪 实习生 高晴雯)

4月1日凌晨,在济南泺口浮桥收费站,为了几元钱的过桥费,几名外地卡车司机与收费人员发生争执,一名卡车司机脸部被打伤。

4月1日上午,记者见到了受伤卡车司机林先生,他左眼角附近的伤口还有血迹。“凌晨4点多我就从医院出来了,一直躺在车里,现在头也疼,眼睛也疼。”林先生说。

“我们每次走都是15,这次他们却要收20。”林先生说,他们一行开7台新车从陕西出发到河北唐山送“商品车”,凌晨1点左右经过泺口浮桥时,因过桥费与收费员发生口角,他们就下车“说理”,没想到对方五六个人一下子围拢上来,还拿来了铁锹,铁锹被他夺了下来,有个男的就拿着木棒戳了他的脸。

“我们一共七台车,一辆车多收了5元钱。”跟林先生一起出车的卡车司机

孙先生说。此外,几名卡车司机称有几名收费站工作人员没穿工作服,还喝了酒。处理此事的卡车司机谷先生说,一开始浮桥那边给100元钱赔偿,他不答应,一直协商到4月1日上午10点左右,事情才了结,“最后给了我们1500元钱”。

4月1日中午12点左右,记者来到省黄河航运局泺口浮桥管理处了解情况。办公室一位姓韩的工作人员告诉记者,收费人员都是按照规定收费的,有时为保证客源,会照顾一些,但也只是在规定范围内进行适当优惠。至于卡车司机说的收费人员“不穿工作服、喝酒”的问题,不可能存在,因为收费站都有监控,如果发现工作人员不着工作装或有其他违反规定的行为,处罚会很严厉。

记者提出想看一下当时的监控录像,这名韩姓工作人员表示要请示领导,并告诉记者“监控没有声音”。

编辑:蓝峰 组版:郭倩

著名相声演员刘伟

看男性科 我信赖 国济医院

泌尿科 男科 生殖科 前列腺科 男科 男科 男科

担任国济泌尿专科医院健康大使

与广大男性朋友共同关注生殖泌尿健康

红色箭头所示为车辆最佳进出

专家坐诊时间: 早8:00-晚19:30 周六周日正常接诊 拨打0531-8272 6666 获得更多生殖泌尿健康的专业解答

山东国济泌尿专科医院 8272 6666 www.82726666.com 地址: 济南市经二路148号(大明湖西南角) 邮编: 250014